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“教师不得通过手机微信和QQ等方式布置作业，
将批改作业的任务交给家长。”近日，一则教育部
针对全国政协委员提案的回复，引起了许多家长的
热议。针对教师通过微信和QQ布置作业，“春城晚报乐
学派”微信公众号上周推出了一个微调查，近300名家长参与了投票。对昆明中小学家长
来说，教师通过微信和QQ布置作业并不少见。对此，有的家长很支持，有的家长则表示不
能“一刀切”。
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我院历史悠久，毕业生8万人、培训
突破60万人，经省教育厅批准，西北工业
大学、四川农业大学云南学习中心，水平
测试、验证入学、自主录取，学制2.5年。

一、本科专业：土木工程、工程造价、
工程管理、环境工程、经济学、电气工程及
其自动化、水利水电工程、会计学、工商管
理、人力资源管理、财务管理、审计学、市
场营销、金融学、法学、园林、园艺、药学、

电子科学与技术、人文地理与城乡规划、
林学、农学、汉语言文学、教育技术学、计
算机科学与技术、社会体育指导与管理、
动物科学、动物医学、艺术设计、农业电气
化与自动化、机械设计及其自动化、工业
工程、化学工程与工艺、交通运输、生物工
程、木材科学与工程、城市规划、旅游管
理、国际经济与贸易、投资学、酒店管理、
农村区域发展、土地资源管理等。

二、专科专业：建筑工程技术、工商企
业管理、财务管理、会计、药学、水利水电
工程管理、法律事务、计算机应用技术、电
力系统自动化技术、机械制造与自动化、
畜牧兽医、现代农学技术、应用化工技术、
道路桥梁工程技术、工业工程技术、交通
运营管理、酒店管理、国际经济与贸易等。

三.成人中专（学制1年）专业：建筑工
程施工（可报考二级建造师及八大员证）工

商行政管理、会计、计算机应用。面向社会
初中毕业及在昆明打工者均可报名。
地址：昆明市学府路534号

（学府人家对面）
电话：0871—63642881

63642762
63630629
63639285

网址：www.ynft.net

对家长们来说，通过微
信和 QQ 布置作业，最大的
方便就是有助于家长监督
孩子。蒋女士说，“原来孩
子 忘 记 抄 作 业 或 是 抄 漏
了，家长只能打电话给其
他同学家长或老师询问，
甚至放学后带着孩子直接
到其他同学家问作业。老
师通过微信或 QQ 等方式
布置作业就可以避免这种
情况发生，家长可以清楚
地知道孩子每天有哪些作
业要完成，作为家长我很
支持。”

家住盘龙区的张先生告
诉记者，“老师不仅会在班级
微信群里发每天布置的作
业，也会发第二天上课要用
到的幻灯片和课程视频，方
便孩子提前预习。偶尔也有
作业需要用手机或电脑完
成，但不会耽误太多时间。
微信和QQ只是一个辅助工
具，如果家长监管到位并不
会影响孩子。虽然家长确实
需要花更多的时间和精力去
监督孩子，但这也是我们作
为父母的责任。”

对于教育部的规定，张
先生表示，“个人认为这样的
规定还值得商榷，在信息时
代工作效率很重要，微信和
QQ的使用大大提高了老师
和家长的沟通效率，应当理
性看待，不能‘一刀切’。我
们既要看到它的利也要看到
它的弊，并合理有效地进行
使用，顺应时代的发展。”同
时有家长表示，除了布置作
业的方式，其实作业内容更
值得关注。

教育部：或禁止

爸妈们：很纠结

用微信QQ布置作业？

昆明娃娃家长怎么看？

对于布置作业，不少老师觉得有些无奈。
“有时候不是老师非要通过微信群布置作业，但
总有记不清作业的学生。即便老师不把作业发
在群里，也有家长主动来问。其实，老师除了上
课、批改作业以外还有很多工作，也不想把作业
上课说一遍、黑板上写一遍、微信QQ再发一

遍。”昆明一位小学老师说。
今年昆明市两会期间，也有人大代表提出，应

该把学校和家庭的责任区别开来，在孩子的成长过
程中，家庭和学校有各自的任务，家庭主要是陪伴
孩子，学校则是培养孩子行为习惯以及完成学业。
此外，在为学生减负的同时，也应考虑为老师减负。

针对全国政协委员此前提出的《关于停止
小学老师用手机微信和QQ对学生及家长布置
和提交作业的提案》，教育部日前在官网上回复
表示，下一步，教育部将进一步强化师德建设，

完善管理，规范教师教育教学行为，明确教师不
得通过手机微信和QQ等方式布置作业，将批改
作业的任务交给家长。避免出现“学校减负、社
会增负，教师减负、家长增负”等现象。

回复明确 不得通过微信QQ布置作业

相关规定 布置作业不依赖电子产品

其实，早在去年8月，教育部等八部门印发
的《综合防控儿童青少年近视实施方案》中就提
出，学校教育本着按需的原则合理使用电子产
品，教学和布置作业不依赖电子产品，使用电子

产品开展教学时长原则上不超过教学总时长的
30%，原则上采用纸质作业。同时，浙江、福建、
山东等多地教育行政部门也对布置作业作出了
明确规定。

业内声音 如何布置作业老师也纠结

在参与调查的家长中，也
有不少认为老师通过微信或
QQ 布置作业，大大增加了家
长的负担。“老师通过这种方式
布置作业，家长要花很多时间
和精力来监督孩子。有些作业
还要通过手机完成，一方面影
响孩子视力，另一方面家长稍
不注意孩子就会偷玩手机游
戏。”家长熊女士说。

家长陈先生对这样的方
式也觉得很烦恼，“每天下班
回家，班级群里消息就响个不
停。家长要布置孩子各科作
业，还要及时回复老师，下了
班也不得休息。而且孩子知
道老师会通过班级微信群将
布置的作业发给家长，在学校
自己都不会认真抄下来，这样
的方式不仅增加了家长的工
作量，也会影响孩子学习的主
动性和积极性。”

采访中，还有一位家长告
诉记者：“老师通过微信群布
置作业都还好，家长最怕的是
要 在 微 信 群 中 拍 视 频 交 作
业。我家孩子在上小学三年
级，比如背诗词、读课文、拍篮
球等作业，老师都通过微信布
置过，并让家长拍视频传到群
里。家长要花很多时间，无形
中 也 造 成 了 家 长 之 间 的 攀
比。对于教育部这个规定，我
作为家长非常赞成，而且希望
加强执行力度。”

此外，还有家长表示，希望
各类班级少建微信群 QQ 群，
这样才能真正减轻家长负担。
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方便家长
监督孩子作业

增加家长负担
影响孩子视力

新华社发 朱慧卿 作

昆明中小学的老师会通过微信或QQ布置
作业吗？家长是否支持？本报记者通过“春城
晚报乐学派”微信公众号发起微调查，共有292
名昆明家长参与。

调查显示，有超过六成是小学生家长。对
昆明家长来说，老师通过微信和QQ布置作业
很常见。支持和反对的家长人数差不多。记
者也发现，爸爸妈妈们对微信和QQ这种近年
来兴起的布置作业方式，既认为方便又觉得增
加了负担，家长们的态度都有些纠结。

本报记者 李思家 实习生 王筱璇

292名昆明家长参与
48%家长选择“会且经常”

幼儿园 32名
小学 186名
初中 48名
高中 21名
大学 3名
其他 2名

孩子所在
学龄段

微调查

会且经常 48%
偶尔会 37%
从来没有 15%

老师会通过微信或
QQ布置作业吗？

支持，利大于弊 41%
无所谓 19%
反对，弊大于利 40%

支持

反对

用微信、QQ
布置作业
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